
 

 

Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κλειτορίας – Ακράτας σε συνεργασία με τον 

Φορέα Διαχείρισης Χελμού – Βουραϊκού, θα υλοποιήσει δράση για 30 εκπαιδευτικούς 

Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης, μέλη της ΠΕΕΚΠΕ Δυτικής Ελλάδας, στα πλαίσια της 

Εβδομάδας Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και της Πανευρωπαϊκής Γιορτής Πουλιών το 

Σάββατο 11 Οκτωβρίου 2014 στα πλαίσια των δράσεων δια βίου μάθησης για την 

επιμόρφωση ενηλίκων.  

 Η  Πανευρωπαϊκή Γιορτή Πουλιών είναι ετήσιο γεγονός που διοργανώνεται κάθε 

χρόνο  τον Οκτώβριο σε περισσότερες από 30 χώρες. Το θέμα της φετινής διοργάνωσης 

είναι τα μεταναστευτικά πουλιά και οι βιότοποί τους. 

 Στα πλαίσια της δράσης θα γίνει παρατήρηση πουλιών στο πεδίο, καθώς και 

ενημέρωση από το προσωπικό του Φορέα Διαχείρισης Χελμού – Βουραϊκού και τα μέλη της 

Π.Ο. του ΚΠΕ για την ορνιθοπανίδα της περιοχής, τα προγράμματα του ΚΠΕ που 

υλοποιούνται στην περιοχή, καθώς και για το Εθνικό Πάρκο Χελμού – Βουραϊκού.  

 Στόχος της δράσης είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των συμμετεχόντων για 

την πλούσια ορνιθοπανίδα του εθνικού πάρκου αλλά και της χώρας μας, καθώς και η 

ανάδειξη της σημασίας της προστασίας και διατήρησης της ορνιθοπανιδικής ποικιλότητας. 

Ακόμη η ενημέρωση για τις δράσεις στα πλαίσια των παραπάνω στόχων του Κέντρου 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κλειτορίας – Ακράτας και του Φορέα Διαχείρισης Χελμού - 

Βουραϊκού στην προστασία και διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής μας.  

 Το ΚΠΕ πέραν των ενημερωτικών εισηγήσεων θα συνεισφέρει στην παρατήρηση της 

ορνιθοπανίδας με παραχώρηση εξοπλισμού στους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς (κιάλια, 

τηλεσκόπια κλπ). 

 Ακολουθεί ενδεικτικό πρόγραμμα. 

      

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 

 
Οροπέδιο Λουσών, Καλάβρυτα, Σάββατο 11 Οκτωβρίου 2014 

 

 

08:00                Αναχώρηση από Πάτρα με προορισμό το Οροπέδιο των Λουσών στον Χελμό  

10:00 – 13:00  Άφιξη στο Οροπέδιο των Λουσών. Παρατήρηση - μελέτη Ορνιθοπανίδας στα  

                          πεδία της περιοχής του Οροπεδίου. 

        Συντονιστές: Παπανδρόπουλος Δημήτριος, Περιβαλλοντολόγος - Μηχανικός,  

                           Καμηλάρη Μαρία Βιολόγος Msc Φορέα Διαχείρισης Χελμού –  Βουραϊκού,  

                           Μοσχόπουλος Χαρίλαος, Βιολόγος Msc, Υπεύθυνος ΚΠΕ Κλειτορίας - Ακράτας 

13:00                 Αναχώρηση για το Φορέα Διαχείρισης Χελμού – Βουραϊκού 

13:30                 Άφιξη  στο Φορέα Διαχείρισης στα Καλάβρυτα 

13:30 – 13:50   Ενημέρωση από το Φορέα Διαχείρισης για το Εθνικό πάρκο, τον ρόλο του  

                            Φορέα Διαχείρισης και την Βιοποικιλότητα της Ορνιθοπανίδας και των  

                            ενδημικών του Εθνικού Πάρκου 

           Καμηλάρη Μαρία Βιολόγος Msc Φορέα Διαχείρισης Χελμού –  Βουραϊκού 

                             Κουμούτσου Ελένη, Περιβαλλοντολόγος  Msc, Υπεύθυνη Έργου Φορέα  

                            Διαχείρισης Χελμού - Βουραϊκού  

13:50 – 14:10    Ενημέρωση για τα Προγράμματα του ΚΠΕ Κλειτορίας - Ακράτας με άξονα την  



 

 

                            ανάδειξη της βιοποικιλότητας της περιοχής και της προστασίας της. 

                        Μοσχόπουλος Χαρίλαος, Βιολόγος Msc, Υπεύθυνος ΚΠΕ Κλειτορίας – Ακράτας\ 

14:10 – 14:30    Συζήτηση 

14:30 – 15:30    Πρόχειρο Δείπνο, Προσφορά του Φορέα Διαχείρισης   

15::30                 Λήξη Δράσης, Αναχώρηση 

 
 

 

 

 


